
Miroslav Čuban 

Psal se 23. červenec 1936, kdy se v Mladé Boleslavi narodil Miroslav 

Čuban. Přišel na svět v období, které bylo poznamenáno politickou 

nestabilitou a rostoucím vlivem nacistického Německa. I přestože si z 

tohoto období příliš mnoho nevybavuje, vzpomíná na rodinný dům v Mladé 

Boleslavi. V okolí domu bylo centrum života, kde společně s rodiči, 

prarodiči a tetičkou Rút žil. Rodinný dům byl místem spojeným s 

krejčovstvím, které provozovali jeho otec a dědeček, v horní části domu 

byla pracovna, kde se věnovali svému řemeslu. Miroslav si rád hrál a 

běhal po zahradě, která byla nedílnou součástí jejich domova.  

V jeho rodině měly vlastenecké hodnoty významnou roli, zejména jeho 

babička a matka projevovaly silné sympatie k T. G. Masarykovi, což 

později ovlivnilo i Miroslava a směřovalo ho k určité politické 

angažovanosti. V období okolo roku 1942 začal Miroslav postupně vnímat 

nástup nacistického režimu a zvyšující se přítomnost vojáků na ulicích. 

V 6 letech se s kamarády začal zapojovat do projevů vlastenectví formou 

pobrukování písní Hej Slovane, nebo Kde domov můj, což bylo reakcí na 

narůstající německou okupaci.  

Ve škole to pro Miroslava nebylo snadné. V době trvání druhé světové 

války byly školy předělány na lazarety a Miroslav si se spolužáky do školy 

docházel spíše jen pro materiály na výuku. Mladé Boleslavi se nevyhnulo 

bombardování sovětskou armádou. Bomby zcela zničily dvě základní 

školy a četné škody se projevily i na infrastruktuře města. Miroslav se se 

svou rodinou v době náletu ukrýval ve svém domě, avšak bombardování 

jej zaujalo natolik, že přes nesouhlas matky a babičky prosil dědečka, aby 

ho vzal na místo tragédie. Ve svém dětském věku to vnímal jako velké 

dobrodružství neuvědomujíc si sílu nebezpečí.  

Po skončení války se přidal ke skautskému oddílu a aktivně se zapojil do 

Sokola. Nezapomenutelným zážitkem pro něj byla účast na všesokolském 

sletu v roce 1948 v Praze. Nicméně, po únorovém komunistickém 

převratu, kdy byl Sokol zakázán, se připojil ke cvičení na spartakiádě. Měl 

vášeň pro poezii a hudbu, což ho vedlo k založení studentské kapely. 

Později se přidal k jazzové skupině a hrál i ve škodováckém orchestru.  

V roce 1947 začal Miroslav studovat na reálném gymnáziu v Mladé 

Boleslavi, ze kterého byl v roce 1950 z politických důvodů vyloučen. 

Okolnosti Miroslava donutily, aby v necelých 15 letech nastoupil na pozici 

laboranta v mladoboleslavské akumulátorce. I přes komplikace, které 

přinesl komunistický režim, se mu podařilo dokončit nejen střední 



průmyslovou školu v Kolíně, ale také vysokou školu. Svou pracovní 

kariéru zahájil v Karborundu v Benátkách nad Jizerou. 12 let pracoval jako 

technolog odpadních vod. Během éry totality čelil řadě problémů v oblasti 

vodárenství. V období sametové revoluce se aktivně zapojil do vzniku 

stávkového výboru v podniku Středočeské vodovody a kanalizace v Mladé 

Boleslavi. Miroslav byl iniciátorem petice, která podporovala studenty.  

 

Miroslav Čuban se stal členem Komunistické strany Československa v 

roce 1960, avšak v roce 1969 vystoupil z této strany na protest proti 

okupaci země ze strany vojsk Varšavské smlouvy. 

 

V roce 1989 byl Miroslav zvolen předsedou odborů ve vodárenství a tuto 

pozici vykonával až do roku 1998. Kromě toho zastával roli v krajském 

výboru odborového svazu Dřevo, lesy, voda. 

 

Miroslav Čuban prošel nelehkým obdobím dětství a mládí, 

poznamenaným politickou nestabilitou a německou okupací, avšak díky 

pevné rodinné podpoře a vlasteneckému duchu našel cestu ke vzdělání a 

osobnímu rozvoji. Dnes Miroslav Čuban žije v Mladé Boleslavi, je aktivním 

důchodcem a stále se naplno věnuje hudbě.   

 


